



燕儿的村落

○李智红

要选择这里作为它们最后的安居之所。

在我们居住的城市或者乡村,也能不时地见到几只燕儿翩飞。为我们头顶上那一片死气沉沉的天空,带来些许的灵动和清悦。应该说,燕儿是迄今为止唯一尚未完全

弃我们人类而去的飞鸟。这种长了一身墨玉般闪亮羽翎的小鸟儿,千百年来一直把我们

人类当作是它们最值得信赖的朋友。

记得童年的時候,在我的故乡,像燕儿

这种普通的鸟儿,是随时随地都可以见到的。印象最深的,是祖母曾把燕儿的呢喃,编

译成一首儿歌:“我不吃你的谷,我不吃你的

米,我只借你的房檐避避雨。别打我,别骂

我,我为你捉虫把害除!”这些黑色的精灵,要么成百上千地聚集在一起,像一串串五线谱般停歇在那一条条穿越山过岭的电话线上。要么就是不知疲倦地,满世界地翩飞。那一袭黑色的羽翎,在雨前或者雨后的阳光里,总是闪烁着一种特别动人的光泽。它们时而用那灵巧的翅膀,轻轻地划破池塘平静的水面,搅起一圈圈欢快的涟漪。时而随着那畅快淋漓的和风,舒展开矫健的身影,追逐嬉戏,像风一样自由,像云一样快活。

大雨即将到来的时候,燕儿总是飞得很低。翅膀几乎可以摩擦到那潮湿的地皮。

连续几天的雨水之后,云开雾散,天将放

晴,这时的燕儿,又会随着散去的云翳,越飞越高,甚至会一直飞到阳光最灿烂的,布满洁白的瓦砾云的那种高度。

在我的家乡,虽然燕儿实在算不上是什么了不起的稀奇鸟儿,但人们都把燕儿称作“家雀”,至今还有“燕儿只捡旺家飞”的说法。无论是穷家小户,还是旺宅高门,若有燕儿来筑巢,都认为是兴旺发达的征兆。所以,人们一直都把燕儿当作少有的益鸟来善待。记得我还很小的时候,长辈们便时常指着屋檐下的燕巢,不厌其烦地告诫我们,一定要爱护燕儿,因为燕儿是益鸟。是它们一年四季不知疲倦地为我们除害捉虫,看护庄稼,才使我们五谷丰登,免受饥饿。如果有谁伤害了燕儿,那他就会变成个“瘌痢头”。小时候我们都怕长了“瘌痢头”,因而便一直对燕儿怀着深深的敬畏,从不敢随便去伤害一只燕子。慢慢地,也就养成了善待燕儿的良好习惯。

这些年,能够像长辈们当年教育我们一样,教育后代要善待所有生灵的人,已经是越来越少。至于能像梨树坪村委会的人们一样,能够给燕儿保留一方和平友善的“村落”的,则更为罕见。我想,善待燕儿,善待一切弱小的生命,原本就是善待我们人类自身。这么简单的道理,应该大多数人都明白吧?



思乡的月亮

○张冬姿

月是故乡明,人是故乡亲。他乡富

有,叶落总归根。

初秋的脚步刚踩着蟋蟀的琴声依依

不舍地转过身,中秋的月色便将美丽的薄

纱缓缓抖动着优雅地散开。大地上的一切

都沐浴在这轻轻流淌着的月色里……

墙角里的蟋蟀们借着夜的帷幕弹唱

着动听的歌谣,婆娑的树影在夜风地抚

弄下显得格外幽静和轻柔。因为是朗月,

只有稀少的几颗星眨着新奇的眼睛俯瞰

着大地上的这一切。

思乡的游子望着尚未圆满的皓月任

似箭的归心绵延成丝丝缕缕长长的眼线,

借着水样的月华缠缠绵绵地漂漾,一



直漂到亲人的身旁。甜甜圆圆的月饼辗转在不同的手中开始一段奇异的旅程,被吃掉的几率越来越小了,它的承载里依然包含浓浓的思乡之情,就像天上那轮看上去皎洁的月亮一样。故乡上空的那一轮永远是最美最亮最值得观赏的。尽管他乡的月亮并不逊色半分。

后记:又是中秋月圆时,故乡他乡两心知。白发爹娘鬓首盼,青丝儿女恨归迟。秋虫吟,金风起,青雾茫茫阻归期。但使肋下生双翅,何需月下泪沾衣?

“天上一个月亮,水里一个月亮,天

上的月亮在水里,水里的月亮在天上。看

月亮,思故乡,一个在水里,一个在天

上。”中秋的月亮到底是思乡的。因为思

乡才会变得清辉遍洒银光遍地。让李白举杯相邀,让刘半农低头吟唱,让达官落泪,让百姓牵肠。

上。”中秋的月亮到底是思乡的。因为思

乡才会变得清辉遍洒银光遍地。让李白举

杯相邀,让刘半农低头吟唱,让达官落泪,

让百姓牵肠。

上。”中秋的月亮到底是思乡的。因为思

乡才会变得清辉遍洒银光遍地。让李白举

杯相邀,让刘半农低头

我市开展占道经营整治维护良好城市秩序

为维护人民群众根本利益,近期,我市积极采取有效措施,联合开展占道经营整治,维护良好城市秩序。

7月中旬,大关县菜市场实施全封闭施工改造期间,原菜场内经营的1200余个摊位搬迁后,水果、蔬菜摊贩“打游击”的现象十分突出,不仅给城市管理带来阻力,且部分狭窄道路摆摊设点、乱停乱放现象较为普遍,给周边群众生产生活带来负面影响。

8月上旬起,为营造良好城市环境,市城市管理综合行政执法局联合有关部门开展了为期5天的联合整治工作,由局领导带队指挥,牵头组织执法大队30人,环卫监察中队5人,环卫工人30人,下关镇巡防队员20人,出动垃圾收集车和其他执法车辆5辆。对市卫生局通道及芒涌路所有临时摊点进行取缔,同时,明确规定区域严禁摆摊设点,一经发现坚决予以取缔。此次整治共取缔临时摊点116个,清扫清运垃圾10余立方,宣传教育500多人次。对现有路段上经营的各类摊点进一步规划,安排部署市场管理人员加强日常监管力度,维护良好市场秩序。

在下一步工作中,我市将加大占道经营的监管力度,为广大市民营造整洁有序的城市环境。提升群众安全感和满意度,促进社会和谐稳定有序发展。

马尉文

简明新闻

市司法局开展警示教育

近日,市司法局组织局机关干部职工、市属公证处、律师事务所党员、基层司法所长一行42人,到大理州警示教育基地开展警示教育活动,以加强司法行政机关党风廉政建设,增强干部职工廉洁从政意识,推进反腐败工作。

大理州警示教育基地民警向大家介绍了警示教育基地的整体概况,并带领干部职工参观了警示教育基地展厅内的各项反腐倡廉内容。

张建兰

湾桥镇开展关爱妇女健康体检

近日,湾桥镇妇联积极开展关爱妇女健康活动,为全镇广大妇女进行乳腺癌和宫颈癌免费检查。

近年来,乳腺癌和宫颈癌已成为威胁妇女健康的常见疾病,对广大妇女,特别是农村妇女的健康与生命构成了严重威胁,对乳腺癌和宫颈癌进行定期检查,及早发现癌前病变,或早期癌症,已被公认是给予资助。李霞

大理交通运输集团公司组建旅游服务总公司

为统一集中管理集团公司旅游资源,发挥公司内部资源联动效应,深挖边际效益,创新集团公司旅游经营管理模式,凸显集团公司旅游的规模和品牌效应,大理交通运输集团公司旅游服务总公司于近日成立。9月份开始试运营。

该公司内设综合办公室和市场营销部,下辖云南大理交通运输集团公司旅游分公司、云南大理交通运输集团公司汽车租赁分公司和大理苍山旅行社。江飞云

领导干部就要廉政勤政为民

○王正明

包拯曾说过:“廉者,民之表也;贪者,民之贼也。勿以官小而不廉,勿以事小而不勤。”《论语·宪问》篇中,子曰:“修己以敬。”“为政以德,譬如北辰,居其所而众星共之。”“孔子还说“修己以安百姓。”《论语·学而》篇中,子曰:“泛爱众,而亲仁。”

好学深思知其意,格言至论陈于前。”是清代清官宋湘的座右铭。

心无百姓莫为“官”。习近平同志对当“官”有自己独到的认识,在京任职时,因他的文才过人而声名鹊起,常受到官僚中的权臣排挤和嫉妒。宋湘洞察了官场中的种种腐败丑闻和尔虞我诈的龌龊现象,使他处处保持着高度的警觉。在宦海中,他厌恶推眉折腰事权贵的媚俗,坚守自己的人格尊严,做到不贪不占洁身自律。清嘉庆十八年(1813年),58岁的宋湘,万里南行出守云南曲靖、广南、永昌府,当他在途中碰见吏治的腐败在民众中造成的恶劣影响时,表示决不能做“豺狼”那样欺压人民的官老爷:“我今前去滇南守,知是豺狼是父母?”(见《南行集》)。于是,他处处自省自微不能伤害平民百姓,只能做为民办事的好官。他深知人性与人品是做人的基本准则,也是他的为官之道。在仕途上,他始终坚持严以律己、宽以待人的道德修养,常常用良知良心检验自己的言行,以他的慈心善心去抚慰弱者的心灵,用他的人性去怜悯苦难的人们。这就是宋湘之所以能感动广大群众,并得到民众热情拥护的原因,也是他的完美人格魅力的充分体现。

“好学深思知其意,格言至论陈于前。”是清代清官宋湘的座右铭。在京任职时,因他的文才过人而声名鹊起,常受到官僚中的权臣排挤和嫉妒。宋湘洞察了官场中的种种腐败丑闻和尔虞我诈的龌龊现象,使他处处保持着高度的警觉。在宦海中,他厌恶推眉折腰事权贵的媚俗,坚守自己的人格尊严,做到不贪不占洁身自律。清嘉庆十八年(1813年),58岁的宋湘,万里南行出守云南曲靖、广南、永昌府,当他在途中碰见吏治的腐败在民众中造成的恶劣影响时,表示决不能做“豺狼”那样欺压人民的官老爷:“我今前去滇南守,知是豺狼是父母?”(见《南行集》)。于是,他处处自省自微不能伤害平民百姓,只能做为民办事的好官。他深知人性与人品是做人的基本准则,也是他的为官之道。在仕途上,他始终坚持严以律己、宽以待人的道德修养,常常用良知良心检验自己的言行,以他的慈心善心去抚慰弱者的心灵,用他的人性去怜悯苦难的人们。这就是宋湘之所以能感动广大群众,并得到民众热情拥护的原因,也是他的完美人格魅力的充分体现。

心无百姓莫为“官”。习近平同志对当“官”有自己独到的认识,在京任职时,因他的文才过人而声名鹊起,常受到官僚中的权臣排挤和嫉妒。宋湘洞察了官场中的种种腐败丑闻和尔虞我诈的龌龊现象,使他处处保持着高度的警觉。在宦海中,他厌恶推眉折腰事权贵的媚俗,坚守自己的人格尊严,做到不贪不占洁身自律。清嘉庆十八年(1813年),58岁的宋湘,万里南行出守云南曲靖、广南、永昌府,当他在途中碰见吏治的腐败在民众中造成的恶劣影响时,表示决不能做“豺狼”那样欺压人民的官老爷:“我今前去滇南守,知是豺狼是父母?”(见《南行集》)。于是,他处处自省自微不能伤害平民百姓,只能做为民办事的好官。他深知人性与人品是做人的基本准则,也是他的为官之道。在仕途上,他始终坚持严以律己、宽以待人的道德修养,常常用良知良心检验自己的言行,以他的慈心善心去抚慰弱者的心灵,用他的人性去怜悯苦难的人们。这就是宋湘之所以能感动广大群众,并得到民众热情拥护的原因,也是他的完美人格魅力的充分体现。

我们的党员领导干部只要心里装着群众,真心实意地为人民群众做好事、办实事、解难题,人民群众就惦记他、信任他、支持他。同样,一个政党,只有顺民意、得民心、为民谋利,才能得到人民群众的拥护和支持,才能永远立于不败之地。每一名领导干部都要拎着“乌纱帽”为民事,而不能捂着“乌纱帽”为己做“官”。当共产党的“官”要造福于民,就得讲奉献,做到先天下之忧而忧,后天下之乐而乐。

大理市报社制

银桥镇开展脱贫攻坚专项督查

分分秒秒珍惜生命

时时刻刻重视安全

脱贫攻坚在行动



9月2日,兴国社区开展民族团结宣传月活动,志愿者在活动中发放《民族团结基本知识》宣传资料100余份,通过宣传,进一步强化了居民的民族团结进步意识,普及推广了全民宗教意识,营造了良好的民族团结氛围。

杨经丽 段春兰 摄

建立“四有”职工队伍 增强工会凝聚力吸引力

——记市级“学习型工会组织”逸龙滨海酒店工会

“我们以建立‘四有’职工队伍,增强工会组织的凝聚力、吸引力为目标,积极开展职工学习培训,职工的整体素质不断得到提高,促进了酒店各项事业发展”,逸龙滨海酒店副总经理赵海燕说:“酒店工会也成功创建为市级学习型工会组织,这是对我们工会工作的肯定,我们将不骄不躁,继续努力,争取更大的成绩。”

通过督查,与各村各部门共同携手研究解决脱贫攻坚中存在的困难和问题,确保精准识别“回头看”和“五个一批”归类精准到户到人,从而推动全镇脱贫攻坚工作顺利开展。

赵品芬



大理逸龙滨海酒店都举办职工技能大赛,包括前台操作、客房做床、餐厅中西餐摆台、服务接待、厨师技能比赛,通过酒店职工的参与,活跃了气氛,增进了团结,促进了职工技能的提高。

此外,酒店积极开展各类文体活动,每年春节前夕、“五一”国际劳动节期间,工会都会举办篮球、拔河、乒乓球、接力等比赛,开展中秋时节职工文艺活动,配备图书室及象棋、跳棋、围棋、乒乓球、羽毛球等文体用品,通过组织职工开展文体活动,净化职工心灵,活跃职工生活。

近年来,大理逸龙滨海酒店积极参

与社会公益事业,经常组织职工到孤儿院、敬老院开展活动,为他们解决一些困

难和问题。开展扶贫帮困活动,伸出友爱之手,为残疾、困难职工排忧解难。今年,

大理逸龙滨海酒店积极参加天井社区助学活动,帮助一批贫困学子圆梦大学。

赵海燕说:“通过开展学习型工会组织创建活动,酒店工会组织不断健全,工会的制度也得到了逐步完善,我们定期开展活动,组织职工学习,为企业发展和规范管理做了大量工作,起到了健全工会组织,锻炼职工队伍,增强工会组织凝聚力吸引力,促进酒店各项事业发展的作用。”

记者 杨辉 摄影报道



两男子嫌打工来钱慢远赴大理“捞金”被抓获

片1张及赃款1000余元。

经查,今年8月初,同是来自贵州的吴某某与杨某某在昆明打工时认识,2人都觉得打工又苦又累,来钱又慢又少。为寻找发财捷径,2人决定远赴大理“捞金”,实现自己的“发财梦”。于是吴某某与杨某某鬼鬼祟祟,形迹十分可疑便报警。

8月25日凌晨4时30分,下关镇某居民小区保安报警称,有名青年男子正在该小区居民楼内流窜,怀疑是盗窃嫌疑人。接警后,北区派出所民警迅速出动,成功将嫌疑人吴某某和杨某某抓获,当场缴获作案工具手电筒1支,开锁卡24日驱车来到大理市下关镇,四处转悠

寻找作案目标,24时许,两人趁夜深人静之际溜进某居民小区,乘电梯逐层寻找目

标开锁入室盗窃,并成功入室盗窃4户人家。直至8月25日凌晨3时,该小区保安人员进行视频巡逻时发现吴某某与杨某某鬼鬼祟祟,形迹十分可疑便报警。

目前,公安机关已依法将吴某某与杨某某刑事拘留,缴获的赃款已及时退还失主,案件还在进一步办理中。

保护洱海 保护环境

实现经济社会和生态文明协调发展



云南省大理白族自治州湿地保护条例

第三章 湿地保护

第十二条 湿地按生态功能及区域分

为重要湿地和一般湿地。下列湿地为重要湿地:洱海湿地,鹤庆县草海湿地(中海、南海、北海),剑川县剑湖湿地,洱源县西湖、茈碧湖、海西海湿地,云龙县天池湿地,宾川县上沧海湿地,以及其他国家以上人民政府或者省以上林业主管部门批准的湿地。

其他湿地为一般湿地。

第十三条 湿地保护分为管理范围和保护范围。管理范围是指湿地的核心区域,保护范围是指管理范围以外需要保护的区域。

(待续)